

Даудов Негомедзян Шаймарданович



Нашу семью война не обошла стороной. Читая и слушая рассказы о фронтовиках, я часто думаю о своих прадедах, которых я никогда не видела. Хочу рассказать об одном из них – Даудове Негомедзяне Шаймардановиче. Он родился в г. Усолье-Сибирское 24 июля 1923 г. В восемнадцать лет в августе 1941 г. ушел добровольцем в формирующийся запасной лыжный полк РККА в Челябинске. Уже в первом бою прадед вынес с поля боя трех раненых земляков. Во время войны рядовых, проявивших себя в бою, отправляли на курсы командиров. После трех месяцев обучения ему присвоили звание младшего лейтенанта и назначили зам. командира стрелковой роты. Это то, что было мне известно о моем прадеде. Но, к счастью, в нашей семье сохранилась газета «На страже Родины» за 10 мая 1945 г., в которой есть статья «Всенародное торжество» с рассказом о его военной службе. Благодаря этой газете я узнала о том, как воевал мой прадед.

В июле 1943 г. капитан Негомедзян Шаймарданович командовал стрелковой ротой, которая занимала оборону под г. Белгородом. Боевые действия на Орловско-Курской дуге начались в 4 часа утра 5 июля 1943 г. Противник в течение 30 минут с большим количеством «юнкеров» и «хенкелей» наносил бомбовые удары с воздуха, а затем начался артиллерийско-минометный огонь, который длился 40 минут. «После этого крошечного ада на нас двинули немецкие танки «тигры», самоходные орудия, бронетранспортеры. В этот день рота отразила 5 атак немцев. Перед ротой на поле боя осталось сожженными 6 «тигров», две самоходки и до 300 человек пехоты противника. 11 июля рота отразила 12 атак немцев. В этот день был смертельно ранен командир батальона капитан Ильин. По приказу командира полка командование батальоном возложили на меня. 5 августа мы освободили г. Белгород. Нашей дивизии было присвоено наименование «Белгородской», награждена орденом Боевого Красного Знамени. Я был награжден орденом Красной Звезды. В августе 1944 г. я был тяжело ранен на территории Польши и лежал на излечении в г. Перемышле. Воевать больше не пришлось. А так хотелось в Берлине побывать».



За участие во многих военных операциях мой прадед, Даудов Негомедзян Шаймарданович, награжден орденами и медалями.

*Правнучка участника Великой Отечественной войны
Мурашова Мария, студентка гр. ЭК-14 -1*